
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer, 
nur teilweise mit Dusche/WC in christlichen Gästehäusern inkl. der anfallenden City-Tax 
/Bettensteuer/Kurtaxe  Halbpension  zusätzlich 5 x Mittagessen, davon 1 x als Picknick  
Eintrittsgelder  Führungen und Besichtigungen  Geistliche Begleitung ab/bis Ottobrunn  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Ottobrunn  € 645,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 63,- (in Sainte Garde mit Dusche oder Badewanne /WC 
im Zimmer) 
Zuschlag Einzelzimmer € 35,- (in Sainte Garde mit Dusche oder Badewanne im 
Zimmer, WC auf dem Gang 
Jugendliche, Auszubildende und Studenten können einen Zuschuss beim  PV beantragen. 
 
Mindestteilnehmerzahl: 45 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 45 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische 
Pilgerbüro (bp) wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 
Bis zum 61. Tag vor Reisebeginn: 10 % 
vom 60.-31. Tag vor Reisebeginn: 15 % 
vom 30.-1. Tag vor Reisebeginn:      25 %   
Am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:      75 % des Reisepreises. 
 
Details siehe Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Pilgerreise des PV Vier Brunnen - Ottobrunn 
 
vom 11. bis 18.06.2019 (Pfingstferien)  9FRQ0501  
Leitung: Stefan Berkmüller (Priester) u. Alexa Weber (Pastoralassistentin) 
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Rhonebrücke und Papstpalast in Avignon 

Information, Beratung und Anmeldung:  

Pastoralassistentin Alexa Weber 
PV Vier Brunnen - Ottobrunn 
Albert-Schweitzer-Str. 2 
85521 Ottobrunn 
Tel: 089 / 62 97 05 – 40 
E-Mail: alweber@ebmuc.de 

 
 

Bild: istockphoto.com © fenlio_CMYK-hpr, innen: ©  A. Weber 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 31.01.2019 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-33 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ganz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
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6. Tag  16.06.19 Südfrankreichs Kirchen 

Es geht weiter in das nahe Städtchen Venasque, malerisch auf einem Hügel 
gelegen. Unser Ziel ist die Kirche Notre-Dame mit dem ungewöhnlichen 
Baptisterium. Es gilt als eines der ältesten Frankreichs. Gegen Mittag feiern wir den 
Sonntagsgottesdienst zusammen mit der Gemeinschaft „Notre Dame de Vie“. Am 
Nachmittag geht es zum Zisterzienserkloster Sénanque in einem abgelegenen Tal 
bei Gordes. Dies gilt als zeitlose Schönheit: kein schmückendes Beiwerk, keine 
bunten Glasfenster, selbstbewusste Klarheit in Linien und Proportionen. Wir 
kommen mit einem der Mönche Gespräch. Auf der Rückfahrt besteht die Möglichkeit 
zur Anbetung und zum Gebet der Vesper mit der Gemeinschaft „Notre Dame de 
Vie“.   
 
7. Tag  17.06.19 Der heilige Pfarrer von Ars 

Wir verlassen Sainte Garde und erreichen Ars, wo das Leben und Wirken des hl. 
Pfarrers Jean-Marie Vianney gegenwärtig wird. In einem Glasschrein in der Basilika 
ruht der unversehrte Leichnam des Heiligen. Ein Film erklärt uns sein Leben. Am 
Nachmittag können Sie Ars auf eigene Faust erkunden. Wie wäre es mit einem 
Besuch im Wachsfigurenmuseum oder einem gemütlichen Spaziergang? (1 Nacht, 
VP). 
 
8. Tag  18.06.19 Rückreise 

Nach dem Abschlussgottesdienst treten wir die Rückfahrt nach Ottobrunn an. 
Ankunft am Abend. 
 
Geistliche Impulse, gemeinsame Gebetszeiten und die tägliche 

Eucharistiefeier prägen unsere Tage während der Pilgerreise. 

1. Tag  11.06.19 Anreise 

Gegen 07.00 Uhr fahren wir von Ottobrunn ab. Je nach Wunsch, geht die Fahrt über 

Stuttgart, Karlsruhe und Freiburg oder am Bodensee entlang und durch die Schweiz 

nach Paray-le-Monial (1 Nacht, VP)  

 
2. Tag  12.06.19 Herz-Jesu-Heiligtum Paray-le-Monial 

Dieser Tag steht ganz unter dem Thema der Barmherzigkeit. Nach einem geführten 

Rundgang durch die charmante Innenstadt und entdecken wir die Herz-Jesu-

Basilika, ein Meisterwerk romanischer Kunst, und feiern dort die Eucharistie. Wir 

sehen den Film „l’avenir est à la miséricorde“ (Die Zukunft gehört der Barmherzigkeit) 

über die Botschaft von Paray-le-Monial und der Heiligen Margarete Maria Alacoque. 

Am Nachmittag reisen wir weiter in die Provence nach St. Didier, wo wir im Kultur- 

und Exerzitienhaus „Sainte Garde“ abends ankommen (5 Nächte in der Association 

de Sainte Garde – 3 x VP, 2 x HP). 

 
3. Tag  13.06.19 P. Maria-Eugen vom Kinde Jesus OCD und Notre Dame de 

Vie 

Der heutige Tag ist der Person des seligen P. Maria-Eugen vom Kinde Jesus OCD 

und seiner Gründung, der Gemeinschaft „Notre Dame de Vie“, gewidmet. Wir 

besichtigen das das Zimmer des Seligen und haben Gelegenheit, in der 

Gründungskapelle bei Maria, der Mutter des Lebens, innezuhalten. In der Begegnung 

mit einigen der gottgeweihten Mitglieder erfahren wir mehr über das Charisma der 

Gemeinschaft.   

 
4. Tag  14.06.19 Ausflug in die Camargue 

Wir unternehmen einen Ausflug in die Camargue, zunächst nach Saintes-Maries-de-

la-Mer (Gottesdienst). Wir haben die Möglichkeit, Kirche und Dach selbständig zu 

erkunden. Nachmittags haben wir Zeit zur freien Verfügung. Genießen Sie einen 

Spaziergang, einen Ritt auf Camarguepferden oder eine Schifffahrt auf dem 

Rhônearm (nicht inkl.). Falls zeitlich möglich, Stopp in Arles auf der Rückfahrt. 

 
5. Tag  15.06.19 Avignon – die Stadt der Päpste 

Heute erwartet uns die Stadt Avignon. Ein erster Gang führt uns hinein in die Altstadt. 

Wir sehen das wehrhafte Palais des Pâpes aus dem 14. Jh., hübsche mittelalterliche 

Häuser, die Kathedrale sowie die imposante Befestigungsmauer und spazieren zur 

weltberühmten Rhône-Brücke, an die ein altes Kinderlied erinnert. Rückfahrt nach 

Sainte Garde.  

 
 

 

Geistliches Leben in Südfrankreich 
vom 11. bis 18. Juni 2019  
Die Pilgerreise lässt uns entdecken, wie Gottes Geist immer wieder in der 
Kirche gewirkt und Gestalten der Heiligkeit erweckt hat. Die Begegnungen mit 
Zeugen des Glaubens und Raum für Gebet und Gottesdienst laden ein, sich 
selbst neu auf den Weg zu Gott hin zu machen.  

 

 

Exerzitienhaus Sainte Garde 



 
 

 



 
 

 


